

Comptes consolidés du groupe BCGE au 31 décembre 2010

BCGE – 56 millions de bénéfice net, *cash flow* et productivité en hausse

Genève, 1^{er} mars 2011 – La Banque Cantonale de Genève (BCGE) a soutenu un rythme de croissance réjouissant de ses affaires pendant la période sous revue avec, notamment, une nouvelle amélioration de +2.4% de son bénéfice brut. Comme annoncé en décembre, le résultat net annuel est influencé par le marché des taux bas, le transfert de l'infrastructure informatique auprès d'un nouveau partenaire à des fins de sécurité ainsi que par une baisse de la rentabilité nette au second semestre dans le segment céréalier du financement de matières premières. Le dividende proposé passera à CHF 4.50 par action, ce qui permettra de conforter les fonds propres afin d'accompagner la phase de croissance actuelle.

La BCGE améliore ses revenus durables en faisant progresser le résultat des produits d'intérêts et de commissions et en réduisant le niveau de ses charges d'exploitation (-2.4%), s'adaptant ainsi à la volatilité croissante de l'environnement boursier et économique. Pour 2011, la banque s'attend à une amélioration de ses résultats.

- La banque bénéficie de la structure très diversifiée de ses produits. Elle a pu poursuivre sa stratégie de croissance ciblée des crédits à l'économie (CHF 11.5 milliards), favorisant en priorité la qualité du risque et la défense des marges. La progression ciblée des hypothèques (+5.2%, ou CHF 396 millions) est également réjouissante.
- Les opérations d'intérêts ont été très bien gérées avec une augmentation de la marge de +4.7%.
- Les opérations de commissions atteignent un niveau record (+10.1%, à CHF 109 millions), exprimant clairement la satisfaction élevée de la clientèle.
- Le volume des actifs gérés et administrés, qui se situe à CHF 18.2 milliards, est en hausse grâce à l'arrivée de nouveaux clients et à la transformation plus marquée des liquidités confiées en véhicules de placement.
- Le bénéfice brut (*cash flow*) progresse de 2.4%, à CHF 118 millions. Le résultat net atteint 56.4 millions (-21.2%).
- Pour le septième semestre consécutif, le bilan est en progression (+1.0%) et s'établit à CHF 14.3 milliards.

Principaux chiffres consolidés de l'exercice 2010

En CHF 1'000	31.12.2010	31.12.2009	31.12.2008	Variation	2009-2010
Total du bilan	14'257'187	14'114'507	13'690'322	142'680	1.0%
Créances hypothécaires	7'999'694	7'603'809	6'791'969	395'885	5.2%
Créances à la clientèle	3'536'565	3'654'665	3'224'928	-118'100	-3.2%
Actifs gérés et administrés	18'239'482	18'047'513	16'677'792	191'969	1.1%
Produits d'exploitation	330'674	333'202	318'643	-2'528	-0.8%
Opérations d'intérêts	196'794	188'049	212'806	8'745	4.7%
Opérations de commissions	109'346	99'351	92'707	9'995	10.1%
Charges d'exploitation	212'708	218'044	217'577	-5'336	-2.4%
Bénéfice brut	117'966	115'158	101'066	2'808	2.4%
Bénéfice net	56'442	71'588	68'121	-15'146	-21.2%
Dividendes	4.50%	6.50%	6%		
Fonds propres	965'941	957'109	912'471	8'832	0.9%
Effectifs (équivalents 100%)	750	778	789	-28	-3.6%

Amélioration des revenus durables

La structure diversifiée des produits a permis de s'adapter à la volatilité de l'environnement boursier et économique. Le résultat des opérations d'intérêts augmente de 4.7%, traduisant la capacité de la banque de maintenir des marges de qualité à un niveau élevé tout en absorbant le coût d'une stratégie prudente de protection contre le risque de taux, une tendance forte depuis quatre ans. La marge d'intérêt se situe à 1.48% (1.50% en 2009). Au total, les crédits à l'économie et aux particuliers ont progressé de 2.5%, à CHF 11.5 milliards, un résultat remarquable, notamment dû à l'accroissement des parts de marché sur plusieurs fronts.

Opérations d'intérêts: excellents résultats

La banque a pu accroître de manière sélective ses crédits hypothécaires, tout en maintenant des marges adéquates. Le niveau plancher des taux sur les marchés financiers a incité la clientèle à fixer des taux sur des durées longues à niveau bas. La répartition des hypothèques entre taux fixe et taux variable est stable, avec 85% des encours à taux fixe. Les échéances préférées sont celles à 10 ans, suivies de celles à 5 ans, puis à 7 ans. La banque a maintenu des conditions de taux compétitives sur les dépôts, en cherchant à fidéliser sa clientèle sur le long terme. Elle gère ses liquidités propres avec prudence et dispose ainsi d'une solide structure de refinancement.

Record des revenus des commissions

Les opérations de commissions atteignent un niveau record (+10.1%, à CHF 109 millions). D'une part, les commissions de crédit ont connu une progression reflétant notamment une augmentation des commissions sur les opérations de financement des matières premières conforme au développement de la place financière de Genève dans ce domaine. D'autre part, les produits sur les opérations de négoce de titres et de placement sont en augmentation de CHF 2.3 millions (+5.2%), grâce à une amélioration structurelle des actifs sous gestion et de placement ainsi qu'à la confiance de nos clients dans la qualité de gestion de la banque. Enfin, la densité d'utilisation des services bancaires quotidiens de nos clients a également contribué au niveau record des revenus de commissions en 2010.

Santé financière

Le total du bilan s'établit à CHF 14.3 milliards (+1.0%). A CHF 5.4 milliards, l'épargne finance 38.1% de l'actif du bilan, signe que la banque est attractive pour les dépôts et l'épargne et demeure robuste face à l'instabilité des marchés financiers. Par ailleurs, la couverture des crédits hypothécaires par l'épargne se situe à un niveau élevé, avec un taux de 67.9%.

Les fonds propres comptables ont augmenté de CHF 312 millions en six ans. Ils s'élèvent à CHF 966 millions, contre CHF 957 millions au 31 décembre 2009, soit 6.8% du total du bilan. Le taux de couverture des fonds propres atteint ainsi 135%, dans les normes Bâle II standard suisse.

Symbole d'une productivité en progrès malgré un rythme d'investissement toujours élevé, le rapport coûts/produits, *cost/income ratio*, diminue à 64.3%. Le rendement des fonds propres, *return on equity*, est préservé à un niveau satisfaisant (5.8%) en dépit d'un changement accéléré de partenaire informatique et d'une baisse de rendement en *trade finance*.

Charges maîtrisées

Le niveau des charges d'exploitation est substantiellement réduit (-2.4% ou CHF -5.3 millions), signe que le programme de modernisation et d'adaptation très dynamique de la BCGE à la transformation profonde du marché bancaire commence à porter ses fruits. En mai 2010, la banque a annoncé le transfert de son infrastructure informatique auprès de Swisscom/Comit, un partenaire de grand renom avec lequel elle collaborait déjà dans le trafic des paiements. La banque bénéficie ainsi d'un partenariat stratégique et à long terme qui lui assure la sécurité nécessaire au développement futur de ses activités.

Le bénéfice brut augmente de 2.4%

Le bénéfice brut progresse de 2.4%, à CHF 118 millions (2009: CHF 115.2 millions). Le résultat net atteint CHF 56.4 millions (-21.2%); il est ponctuellement freiné dans sa progression par les charges, non récurrentes, entraînées par le transfert d'infrastructure informatique ainsi que certains éléments exceptionnels ayant nécessité l'ajustement du niveau des provisions (CHF 10 millions pour le projet de transfert d'infrastructure informatique et environ CHF 30 millions pour le provisionnement de risque entreprises et *trade finance*).

Plus de 10'300 "clients actionnaires"

Au 31 décembre 2010, 10'361 personnes possèdent des actions de la BCGE (+918 depuis le 31.12.2009), dont plus des trois quarts (79%) sont des porteurs détenant jusqu'à 25 titres.

Le cours de l'action atteint CHF 215 au 31 décembre 2010. Valeur défensive de haute qualité, le titre BCGE demeure moins volatil que l'univers de titres bancaires comparables depuis 2007. Le titre est attractif, notamment en regard de sa valeur comptable de CHF 277 au 31 décembre 2010, en hausse de 3.6% par rapport à l'exercice précédent.

Maintenant bien positionnée pour récolter de bonnes performances, la BCGE devient une banque toujours plus essentielle à l'économie genevoise

Tablant sur une évolution conjoncturelle positive en 2011, la BCGE s'attend à une hausse de ses revenus. Grâce à son dynamisme commercial et à sa nouvelle plateforme informatique, la banque continuera à améliorer ses parts de marché et à affirmer sa compétitivité. Toutefois, en raison de la persistance d'un bas niveau des taux d'intérêt, la marge d'intérêt restera sous pression. La priorité est donnée à la sélectivité et au contrôle des risques. Les perspectives commerciales 2011 sont excellentes. Passé le cap des grands projets informatiques, la banque est en mesure de capitaliser, dès 2011, sur un positionnement commercial fort et sur une plateforme technologique entièrement renouvelée. La banque projette une amélioration de ses résultats.

Pour toute information complémentaire, merci de contacter:

Misha Nagelmackers-Voinov: + 41 (0) 22 809 34 12 – misha.nagelmackers@bcge.ch
Olivier Schaerrer: + 41 (0) 22 809 31 85 – olivier.schaerrer@bcge.ch

BCGE: des solutions bancaires made in Geneva

Banque universelle depuis 1816, la BCGE propose aux particuliers, aux entreprises et aux institutions de Genève et de la région des prestations bancaires de grande qualité. La BCGE développe les métiers suivants: les services bancaires quotidiens, le private banking, l'asset management, la prévoyance, les financements hypothécaires et les crédits aux entreprises et collectivités publiques. Elle exploite une salle des marchés et offre des services d'ingénierie financière, de corporate finance et de global commodity finance. Le groupe BCGE comprend 22 agences à Genève et exerce certains de ses métiers à Lausanne, Lugano, Zurich, Lyon, Annecy, Paris, Dubaï et Hong Kong. Il occupe 810 personnes. La BCGE est cotée à la bourse suisse, SIX Swiss Exchange.

Ce communiqué est envoyé en dehors des heures d'ouverture de la bourse suisse (SIX, Swiss Exchange) afin de respecter les principes de publicité événementielle issus du Règlement de cotation en vigueur en Suisse.